PROGETTO ACCOGLIENZA CLASSI PRIME 

A.S. 2018/2019

· Classi coinvolte: tutte le prime

· Docenti coinvolti: matematica, geografia, arte, italiano, inglese, francese, spagnolo.

· Scopo: 
· Favorire l’ingresso dei nuovi alunni e facilitare la reciproca conoscenza con un’attività motivante e coinvolgente

· Esplorare gli spazi interni ed esterni della scuola attraverso un’esperienza ludico-didattica

· Orientarsi nello spazio e saper leggere una pianta

· Conoscere i percorsi e le procedure inserite nel piano di evacuazione del plesso
· Favorire la conoscenza del personaggio storico a cui è intitolato l’Istituto.
· Tempi: dal 17 al 29 settembre, secondo la seguente scansione
1) ALLA SCOPERTA DELLA SCUOLA

· PROF. MATEMATICA (tempo 1 ora circa) 
Il docente spiega in classe le modalità di evacuazione in caso di evento sismico (vedi note esplicative) e il percorso da seguire per raggiungere la più vicina via di fuga utilizzando la piantina in dotazione all’aula. A questo punto compilerà insieme agli studenti l’ordine di evacuazione (modulo predisposto) individuando i nomi degli alunni APRIFILA, SERRAFILA e TUTOR se necessario. 

Quindi gli alunni sperimenteranno fisicamente la procedura seguendo il percorso fino all’uscita di emergenza più vicina.

Si procede con una visita guidata in tutta la scuola per conoscere i vari locali, corridoi, servizi….

IMPORTANTE: Tutto il materiale (piantina, note esplicative e modulo per ordine di evacuazione) dovrà rimanere appeso alla bacheca di ogni classe

Rientrati in classe ogni alunno traccerà sulla piantina della scuola, consegnatagli dal docente, il percorso di evacuazione con il COLORE ROSSO. Conclusa l’attività gli alunni scriveranno il proprio nome sulle piantine che verranno raccolte in una cartellina “ACCOGLIENZA” da tenere nell’armadio di classe.

· PROF. GEOGRAFIA (tempo 1 ora circa) 

Gli alunni, guidati dal docente, completeranno le piantine scrivendo i nomi delle aule, laboratori, uffici, servizi…

LE ATTIVITA’ A E B DOVRANNO SVOLGERSI ENTRO 21 SETTEMBRE.

2) ALLA SCOPERTA DEI DINTORNI DELLA SCUOLA

PROF. ARTE (tempo 6 ore circa)

· Visita ai resti archeologici dell’Abbazia di San Savino.

         Attività in classe da raccogliere su una scheda da consegnare agli alunni:

· Notizie storiche su San Savino

· Che cos’è un’Abbazia?

· Glossario essenziale di storia dell’arte relativo 

Il lavoro di ciascun alunno, contraddistinto dal nome, una volta terminato sarà raccolto nella cartellina "ACCOGLIENZA".

 3) ALLA SCOPERTA DI UN PERSONAGGIO FAMOSO LEGATO ALLA SCUOLA

 PROF. ITALIANO (tempo 4 ore circa)
Lettura in classe della lettera “immaginaria” scritta da Federico II ai bambini di Jesi e ritrovata nei sotterranei della scuola.

Attività: JESINI ILLUSTRI NELLA STORIA
· Far ricercare agli alunni, a casa, i personaggi illustri, del presente e del passato, legati alla città di Jesi. In classe riordinare i nomi in base agli ambiti di appartenenza (arte, musica, cinema-teatro, sport, società). Il foglio (vedi allegato) sarà individuale e raccolto nella cartellina Accoglienza.

· Ogni alunno avrà il compito di scrivere una lettera in risposta a quella di Federico II dove scriverà le sue prime impressioni sulla nuova scuola e le sue aspettative per l’anno scolastico appena iniziato.

Anche questa attività costituirà materiale da conservare nella cartellina "ACCOGLIENZA".

4) CONCLUSIONE
PROF. INGLESE e FRANCESE e SPAGNOLO (tempo 1 ora)

Nella mattinata di VENERDI’ 28 le quattro classi si riuniranno in aula magna per l’incontro conclusivo (ore 12-13). L’attività consisterà nella compilazione, sotto forma di gara, di un cruciverba riassuntivo ed in una canzone finale in lingua.

5) VISITA AL MUSEO FEDERICO II

A conclusione del percorso (probabilmente nel mese di Ottobre) gli alunni delle classi prime visiteranno il Museo dedicato a Federico II sito nell’omonima piazza. In tale occasione verranno accompagnati dai docenti in servizio. (costo euro 4)

6) ESPERIENZA DI ORIENTEERING 

Ad integrazione del progetto, al fine di favorire la creazione di un buon clima relazionale e verificare la compatibilità dei gruppi classe, si suggerisce di organizzare, entro il mese di settembre, una mattinata dedicata alle attività di Orienteering proposte dall’associazione Trek e bike. (costo euro 6). L’attività coinvolgerà tutte le prime contemporaneamente. 
>NOTA ORGANIZZATIVA:

Il giorno 17 settembre alle ore 8, mentre gli alunni delle classi seconde e terze raggiungeranno autonomamente le proprie aule, gli alunni delle classi prime verranno accompagnati in aula magna dai docenti della prima ora per assistere alla visione del video “1000 visi 1000 voci” e al discorso di benvenuto del Dirigente Scolastico.

